

新聞稿

即時發布

2023「創客中國」香港站決賽第四度於數碼港順利舉行 三甲將與東盟等代表較量 助力優秀企業落戶大灣區

香港·2023年9月13日 - 2023「創客中國」國際中小企業創新創業大賽—香港分站賽（下簡稱「香港分站賽」）決賽今天於數碼港順利舉行，約150個項目參加香港分站賽，比賽過程涉及逾230個專利，並促成約70個意向融資對接洽談。比賽有助初創隊伍引入創新意念到大灣區，協助優秀初創加快企業發展及落戶大灣區，把握國家推動數字經濟發展的機遇。

大賽最終由數碼港社群初創複耳科技（Dai3mimi）及德立數據（Datality Lab）分別奪得冠亞軍，而香港破境創新科技（Calandex Innovation & Technology）則得到季軍，勝出隊伍將會代表香港參加「創客中國」國際中小企業創新創業大賽決賽，與其他兩個分站賽區—東盟及日韓、中國澳門的代表爭取進軍大灣區市場的支援，包括與內地投資者對接、進駐內地產業園區及成果轉化指導等。

十強隊伍具融資潛力，展望融資新契機

香港分站賽十強項目有不少來自「生物醫藥與科技」、「新能源與節能環保」及「新材料」領域，可見商業市場對提升全民健康福祉、追求減碳和可持續發展目標，以及推進創新發明和先進製造的重視。冠亞軍企業均為數碼港社群成員，分別是研發介質傳導助聽器的複耳科技（Dai3mimi）和開發人工智能溝通演說培訓平台的德立數據（Datality Lab），十強企業均獲得「數碼港培育計劃」的面試機會，加入各項創業及加速器計劃，並有機會和大灣區投資者及企業對接，讓有潛質的初創獲得融資的機會。

參賽項目聚焦人工智能等前沿科技領域

今屆參賽項目涵蓋十大創新科技領域，包括「數碼娛樂與第三代互聯網應用」、「金融科技」、「人工智能與大數據」、「新一代信息技術」、「工業互聯網與先進製造」、「新材料」、「物聯網」、「新能源與節能環保」、「生物醫藥與科技」及「智慧生活、出行與護理」。其中「人工智能與大數據」、「智慧生活、出行與護理」、「新一代信息技術」、「物聯網」是最熱門的科技領域，反映科創企業積極運用前沿科技，優化社會生活和商業運營模式，提升運作效率和大眾生活質量。

工業和信息化部中小企業局副局長賈宏偉表示：「『創客中國』香港分站賽已經成為匯聚創新資源、助力創新成果在內地轉化落地的重要平台。希望各創業團隊、中小企業、產業園區充分利用好這個平台，深度參與，交流創新成果、分享創業經驗、深化務實合作。希望政府部門、投融資機構、服務機構為了促進更多創新成果落地生根，推動更多優質中小企業創新成長貢獻力量。」

中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室青年工作部副部長宋來教授表示：「今年親身參與『創客中國』香港分站賽真切感受到香港濃厚的科技氛圍及充滿活力的創業生態。『創客中國』香港分站賽自舉辦以來，致力於幫助香港優秀創業項目對接內地市場資源，促進香港自主創新發展及青年科技人才成長，得到香港創業青年的積極響應。今年分站賽約有150個參賽項目，涉及逾230個專利，平均每個項目涉及1.5個專利，含金量相當高，足證香港科技創新的潛能，發展前景一片光明。」

香港特別行政區政府資訊科技總監黃志光則表示：「『創客中國』香港分站賽是香港的初創和中小企業更好地融入國家發展大局和進軍大灣區拓展商機的一個理想平台。很多隊伍在參加「創客中國」香港分站賽後獲得不少內地企業垂青，得到投資和合作機會，收穫理想。我非常有信心今天的十強團隊，只要繼續在創科路上自強不息，一定能夠順利在大灣區大展拳腳，為國家和大灣區的高質量發展作貢獻。」

工業和信息化部中小企業發展促進中心副主任馮旭表示：「香港國際化程度高，基礎科研實力雄厚，創新創業氛圍濃厚，自『創客中國』境外區域賽創辦以來，香港就成為非常重要的分站，吸引了眾多的優秀的香港創新團隊參與。今天，我們將在此共同見證香港創新創業團隊的優秀成果。未來，我們希望這些優秀的項目如一顆顆優質的種子能夠借助今天比賽的平台，鏈接資源、促成合作，在新時代中國的肥沃土地上生根發芽、結出碩果。」

廣州市人民政府副秘書長、一級巡視員、市工業和信息化局黨組書記、局長高裕躍表示：「近年來香港的高新技術、數字經濟、航空、文化創意等新興產業發展勢頭迅猛。廣州、香港兩地在產業合作方面存在廣闊空間。我們真切期待繼續加強兩地產業協同聯動，攜手抓住粵港澳大灣區建設和《南沙方案》落地的重大歷史機遇，進一步深化穗港兩地科技創新、戰略產業、國際人才合作，聯手打造粵港澳大灣區世界級產業集群。」

數碼港行政總裁任景信表示：「數碼港非常榮幸繼續承辦『創客中國』香港分站賽，今年比賽反應非常踴躍，可見比賽帶動的創業氣氛越來越熱烈。大灣區市場龐大，具備完善的科技產業鏈，創業生態系統日益成熟。數碼港作為香港的數碼科技旗艦及創業培育基地，積極拓展大灣區夥伴網絡，與產業園區交流合作，助力優質創新項目落戶大灣區，促進區內數字產業化及產業數字化。數碼港期待與各方合作，助力更多科創企業把握大灣區發展的黃金機遇，並以科技創新貢獻國家經濟的高質量發展。」

2023 年的賽事由國家工業和信息化部中小企業發展促進中心、香港特別行政區政府資訊科技總監辦公室、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室青年工作部及中國中小企業國際合作協會聯合主辦，並得到廣州市工業和信息化局、廣州市人民政府港澳事務辦公室，和廣州市南沙區人民政府支持，及由數碼港、天使投資基金會以及廣州市產業園區商會共同承辦，旨在推動四大範疇對接，包括創新技術與企業對接、落地項目與產業園區對接、市場化運作與政府政策對接，以及協助產業協同創新和產業升級，以鼓勵產業鏈內的項目對接，協助產業協同創新，增強整體競爭優勢。

###

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片



「創客中國」國際中小企業創新創業大賽香港分站賽決賽今天於數碼港順利舉行，香港分站賽吸引約150隊伍參賽。



香港分站賽決賽由數碼港社群初創複耳科技（Dai3mimi）及德立數據（Datality Lab）分別奪得冠亞軍，而香港碳境創新科技（Calandex Innovation & Technology）則得到季軍。他們將代表香港參加全球總決賽，爭取進軍大灣區市場的支援。



工業和信息化部中小企業局副局長賈宏偉表示：「『創客中國』香港分站賽已經成為匯聚創新資源、助力創新成果在內地轉化落地的重要平台。」



中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室青年工作部副部長宋來教授表示：「今年『創客中國』香港分站賽約有150個參賽項目，涉及逾230個專利，平均每個項目涉及1.5個專利，含金量相當高，足證香港科技創新的潛能，發展前景一片光明。」



香港特別行政區政府資訊科技總監黃志光表示：「很多隊伍在參加『創客中國』香港分站賽後獲得不少內地企業垂青，得到投資和合作機會，收穫理想。」



工業和信息化部中小企業發展促進中心副主任馮旭表示:「香港國際化程度高,基礎科研實力雄厚,創新創業氛圍濃厚,自『創客中國』境外區域賽創辦以來,香港就成為非常重要的分站,吸引了眾多的優秀的香港創新團隊參與。」



廣州市人民政府副秘書長高裕躍表示:「我們真切期待繼續加強兩地產業協同聯動,攜手抓住粵港澳大灣區建設和《南沙方案》落地的重大歷史機遇。」



數碼港行政總裁任景信表示:「數碼港非常榮幸繼續承辦『創客中國』香港分站賽,今年比賽反應非常踴躍,可見比賽帶動的創業氣氛越來越熱烈。數碼港期待與各方合作,助力更多科創企業把握大灣區發展的黃金機遇,並以科技創新貢獻國家經濟的高質量發展。」

傳媒查詢，請聯絡：

數碼港

馮倩雯

電話：(852) 3166 3841

電郵：cindfung@cyberport.hk

世聯顧問

鄺立

電話：(852) 2864 4896

電郵：louis.kwong@a-world.com.hk

關於數碼港

數碼港為一個創新數碼社群，匯聚超過 1,900 間社群企業，包括超過 800 間駐園區及接近 1,100 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 www.cyberport.hk